桂林电子科技大学
2016年硕士研究生统一入学考试试题
科目代码：810                      科目名称：经济学                          
请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。答题纸请注明页码与总页数。
	
一、名词解释（每个5分，共30分）
1、需求的收入弹性
2、机会成本
3、自然失业率
4、奥肯定律
5、高能货币
6、生产者剩余

二、分析说明题&问答题（1-4小题每题15分，第5小题10分，共70分）
1、作图分析吉芬商品的替代效应和收入效应，并进一步说明其需求曲线的特征。
2、平衡预算的财政思想和功能财政思想有何区别？
3、用蒙代尔-弗莱明模型分别考察固定汇率下紧缩性货币政策的影响和浮动汇率下紧缩性财政政策的影响。
4、外部影响的存在是如何干扰市场对资源配置的?
5、为什么进行宏观调控的财政政策和货币政策一般被称为需求管理的政策？

三、计算题（50分）

1、（10分）已知某消费者每年用于商品1和商品2的收入为540元，两商品的价格分别为P1=20元和P2=30元，该消费者的效用函数为U=3X1X，该消费者每年购买这两种商品的数量各应是多少？每年从中获得总效用是多少？

2、（20分）已知某垄断厂商利用一个工厂生产一种产品，其产品在两个分割的市场上出售，他的成本函数为TC＝Q2＋14Q，两个市场的需求函数分别为Q1＝50－P1，Q2＝100－2P2。求：
(1)当该厂商实行三级价格歧视时，他追求利润最大化前提下的两市场各自的销售量、价格以及厂商的总利润。（8分）
(2)当该厂商在两个市场上实行统一的价格时，他追求利润最大化前提下的销售量、价格以及厂商的总利润。（6分）
(3)比较(1)和(2)的结果。（6分）

3、（20分）一国经济中，消费函数为C=250+0.75Y,投资为500，政府购买为500，则：
（1）均衡产出、消费是多少？投资乘数是多少？（6分）
（2）若此时投资函数为I=1250-50r,货币供给函数为M/P=1000/P,货币需求函数为L=0.5Y-100r。若P=1，则
（a）求IS、LM曲线及均衡利率和产出。（7分）
(b) 若其他情况不变，政府购买增加100，均衡利率和产出有何变化？是否存在挤出效应？如有请计算。（7分）
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